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KẾ HOẠCH 
Thực hiện chuyên đề 
“Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong trường mầm non” 

Thực hiện Kế hoạch số 313/SGDĐT-GDMN ngày 27/3/2020 của Sở Giáo dục và  Đào tạo; Kế  hoạch số: 53/KH- PGDĐT, ngày 2/4/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Ninh Giang, về việc triển khai chuyên đề: “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non”. Trường Mầm non Văn Hội xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề  “ Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong trường mầm non” trên địa bàn xã Văn Hội cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu 
1. Mục đích
- Đảm bảo tuyệt đối an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ trong trường mầm non trên địa bàn xã Văn Hội

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường được hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng, chống bạo hành; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành trẻ theo qui định.

- Phòng chống các tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường
2. Yêu cầu 
- 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường được tập huấn, bồi dưỡng, hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng, chống bạo hành; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành trẻ theo qui định.
- Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với các cấp, các ban ngành địa phương, gia đình học sinh để đảm bảo an toàn, can thiệp kịp thời trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ em.

- Nhà trường xây dựng kế hoạch phòng, chống bạo hành trẻ phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.
- 100% các nhóm, lớp thực hiện nghiêm túc kế hoạch của nhà trường

- Đảm bảo 100% các nhóm, lớp được đánh giá việc thực hiện các qui định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRIỂN KHAI  THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ

1. Nhiệm vụ

-  Tổ chức rà soát, đánh giá, đôn đốc việc thực hiện các qui định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ tại các nhóm lớp. 
- Xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong nhà trường ” phù hợp với tình hình thực tế địa phương.
-  Tham gia các lớp tập huấn về công tác đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ em do Sở GD&ĐT, phòng giáo dục tổ chức; bồi dưỡng cho 100% các cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Hướng dẫn thực hiện các qui định về đảm bảo an toàn, phòng ngừa, hỗ trợ, can thiệp trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ. 

-  Phối hợp với các cấp chính quyền trong xã, kiểm tra, giám sát, phát hiện, chấn chỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm việc thực hiện các qui định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trong các nhóm lớp của trường. 

- Tuyên truyền, phổ biến Luật Trẻ em theo Nghị định số 56/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản qui phạm pháp luật tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh, cộng đồng về công tác đảm bảo an toàn và công tác phòng chống bạo hành trẻ trong  nhà trường. 


2. Giải pháp thực hiện

2.1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm  về công tác phòng, chống bạo hành trẻ

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, văn bản chỉ đạo của các cấp qui định về công tác phòng, chống bạo hành trẻ em; Đưa nhiệm vụ phòng, chống bạo hành trẻ em thành nội dung trọng tâm trong công tác giáo dục chính trị tư tưởng và nâng cao đạo đức nhà giáo trong  nhà trường. phối hợp giữa nhà trường, gia đình, công an xã và các tổ chức đoàn thể ở địa phương tăng cường các giải pháp phòng, ngừa, ngăn chặn bạo hành trẻ trog và ngoài trường.
- Tuyên truyền cho cha mẹ trẻ về phòng, chống bạo hành trẻ em và các giải pháp đảm bảo an ninh, an toàn trường học; nêu cao trách nhiệm của cha mẹ trẻ trong việc quản lí trẻ; nâng cao chất lượng công tác phối hợp giữa nhà trường với cha mẹ trẻ trong việc phòng ngừa và ngăn chặn có hiệu quả tình trạng bạo hành trẻ. 

-  Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền về phòng chống bạo hành trẻ và các giải pháp đảm bảo an ninh, an toàn trường học: tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của xã, trên Website, trang Facebook, Zalo của nhà trường… 

2.2. Thực hiện tốt công tác bồi dưỡng cho cán bộ, giáo viên, nhân viên về công tác đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ

-  Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng nhà trường tham gia các lớp tập huấn về công tác đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ em do Sở giáo dục, Phòng giáo dục tổ chức.

- Trên cơ sở hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo, nhà trường xây dựng nội dung, chương trình bồi dưỡng; tổ chức tập huấn cho 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên việc thực hiện các qui định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ trong nhà trường; có biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành theo qui định. Khuyến khích cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, tự  bồi dưỡng nâng cao kiến thức, kĩ năng về phòng chống bạo hành trẻ.    

-  100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhận thức đúng đắn về đạo đức nhà giáo, được tập huấn về công tác đảm bảo an toàn và các kĩ năng phòng, chống bạo hành trẻ. Tăng cường áp dụng các biện pháp giáo dục tích cực, kĩ năng ứng xử với các tình huống bạo hành. 

2.3. Quản lý chặt chẽ công tác đảo bảo an toàn cho trẻ

-  Nhà trường xây dựng kế hoạch cụ thể, triển khai kịp thời đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc chuyên đề phòng, chống bạo hành trẻ phù hợp với thực tế nhà trường; phân công cán bộ quản lý theo dõi, kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện trong nhóm, lớp, nhà trường; xây dựng môi trường an toàn cho trẻ em tại nhà trường; trang bị tài liệu hỗ trợ giáo viên trong phát triển chuyên môn, nhận thức về bạo hành trẻ và cách phòng chống bạo hành trẻ.
- Đưa nội dung phòng, chống bạo hành trẻ vào nội dung sinh hoạt chuyên môn, họp Hội đồng giáo viên của nhà trường. Phối hợp chặt chẽ với gia đình, cộng đồng, có cơ chế giám sát trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ.

- Kiểm tra thường xuyên công tác đảm bảo an toàn, phòng chống bạo hành trẻ;  phát hiện kịp thời những hành vi hoặc biểu hiện bạo hành trẻ cả về thể chất và tinh thần và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

- Phối hợp với UBND xã, kiểm tra, giám sát đánh giá việc thực hiện các qui định về đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ ở các nhóm lớp trẻ. 

- Lựa chọn những điển hình trong công tác đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ để tuyên truyền, tôn vinh, nhân rộng trong nhà trường.

2.4. Đưa nội dung đảo bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ vào kế hoạch giáo dục 

-  Chỉ đạo giáo viên các nhóm lớp xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện có hiệu quả; lồng ghép trong kế hoạch trọng tâm tháng, kế hoạch giảng dạy của nhóm lớp. Kiểm tra việc thực hiện kế hoạch của cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nhằm đảm bảo kế hoạch được thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

- Tăng cường các hoạt động vui chơi, trải nghiệm, tổ chức giáo dục tích hợp thông qua các hoạt động, các ngày lễ, ngày hội,  giáo dục trẻ kĩ năng sống, giúp trẻ nhanh nhẹn, nhận biết được những hành vi bạo hành và cách phòng tránh. 

2.5. Phối hợp tốt với phụ huynh trong công tác phòng chống bạo hành trẻ

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của phụ huynh trong việc phối hợp với nhà trường đảm bảo an toàn và phòng chống bào hành trẻ em; hướng dẫn phụ huynh cách nhận biết, tài liệu tham khảo và cùng giáo viên rèn luyện cho trẻ kĩ năng sống và biết tự bảo vệ mình khi bị xâm hại.

- Thiết lập trang Facebook, Zalo của nhóm lớp để giáo viên phụ trách lớp thường xuyên trao đổi thông tin với phụ huynh và ngược lại. 
- Phối hợp chặt chẽ với gia đình, cộng đồng, có cơ chế giám sát trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ. Thiết lập đường dây nóng trong phòng chống bạo hành trẻ, thông báo đến toàn thể cha mẹ trẻ.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối  với nhà trường: Xây dựng kế hoạch hoạt động hàng tháng

	Nội dung công việc
	Thời gian 

thực hiện

	     1. Xây dựng Kế hoạch thực hiện Chuyên đề “ Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ ” và triển khai tới 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.

    2. Tuyên truyền tới toàn thể phụ huynh học sinh về việc chống bạo hành trẻ em và chăm sóc sức khỏe cho trẻ trên trang Zalo, Facebook của nhà trường trong thời gian trẻ nghỉ học ở nhà .

     3. Rà soát, đánh giá công tác phòng chống bạo hành trẻ trong nhà trường.

    4. 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, tham gia tập huấn về công tác đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ em do sở giáo dục, phòng giáo dục tổ chức. 
	   Tháng 4/2020

	     5. Kiểm tra, giám sát công tác đảm bảo an toàn cho trẻ và phòng ngừa bạo hành trẻ tại các nhóm lớp. 

 Phối hợp với UBND xã, kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện các qui định về đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ ở các nhóm lớp , kiến nghị các cơ quan có thẩm quyền xử lý những trường hợp vi phạm.
	Tháng 5-10/2020

	    6. Chỉ đạo các tổ đánh giá, lựa chọn cán bộ, giáo viên, nhân viên điển hình trong công tác đảm bảo an toàn và phòng, chống bạo hành trẻ để tuyên truyền, nhân rộng trong nhà trường.
	Tháng 11/2020

	    7. Báo cáo phòng giáo dục về kết quả thực hiện chuyên đề “ Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ ” của nhà trường.
	Tháng 12/2020


- Xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề đề  “ Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong trường mầm non” cụ thể, chi tiết và triển khai có hiệu quả đến 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên. 

-  Chỉ đạo giáo viên, nhân viên tổ chức thực hiện có hiệu quả chuyên đề; phối hợp chặt chẽ với phụ huynh trong quá trình thực hiện.

- Bố trí kinh phí thực hiện chuyên đề trong dự toán chi ngân sách hàng năm của nhà trường; các nguồn tài trợ của tổ chức, cá nhân và nguồn thu hợp pháp khác.

- Thủ trưởng nhà trường chịu trách nhiệm trước cơ quan quản lý cấp trên không  để xảy ra các vụ việc liên quan đến vi phạm đạo đức nhà giáo, bạo hành trẻ hoặc các vụ việc ảnh hưởng đến an ninh, an toàn trường học. Chủ động trong việc cung cấp thông tin liên quan đến bạo hành trẻ và vi phạm đạo đức nhà giáo cho cấp quản lí trực tiếp.

2. Đối với giáo viên, nhân viên
Tham gia bồi dưỡng, tập huấn đầy đủ có chất lượng để phục vụ cho nhiệm vụ chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ đạt hiệu quả. Trau dồi kiến thức, ý thức tự học để vân dụng vào chăm sóc, giáo dục trẻ
Xây dựng kế hoạch thực hiện  nghiêm túc chuyên đề: “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ em”, lồng ghép tích hợp nội dung chuyên đề vào các hoạt động trong ngày, tích hợp mọi lúc, mọi nơi. Nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ, đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ.

Tích cực tuyên truyền phụ huynh cùng chung tay chăm sóc, giáo dục trẻ, đảm bảo an toàn cho trẻ ở mọi lúc, mọi nơi.

Xây dựng kế hoạch mua sắm thiết bị, đồ dung đồ chơi gửi về các bộ phận phụ trách tổng hợp nhà trường để có kế hoạch mua sắm bổ sung.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong trường mầm non” của trường mầm non Văn Hội, yêu cầu cán bộ, giáo viên, nhân viên căn cứ Kế hoạch của nhà trường xây dựng kế hoạch lồng ghép tích hợp chuyên đề vào tổ chức các hoạt động trong ngày, đầy đủ nội dung, đảm bảo chất lượng. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vấn đề gì cần trao đổi, đề nghị phản ánh kịp thời về lãnh đạo nhà trường.

	Nơi nhận: 

- Phòng GDĐT-  GDMN

- Lưu: VP nhà trường
	HIỆU TRƯỞNG

                          Vũ Thị Tem
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