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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19
Trước và khi trẻ đi học trở lại trong trường Mầm non Văn Hội
 
 Thực hiện Công văn số 696/BGDĐT- GDTC ngày 04 tháng 3 năm 2020 về việc những việc cần làm để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong trường học của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Thông báo số 36/PGD&ĐT ngày 06 tháng 3 năm 2020 của Phòng Giáo dục về thông báo cho học sinh tiếp tục nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 gây ra;
Trường Mầm non Văn Hội xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh nhằm ngăn chặn sự xâm nhập và lây lan của dịch bệnh; chủ động ứng phó có hiệu quả nhất góp phần bảo vệ chăm sóc và nâng cao sức khỏe cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.
Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường quán triệt, thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của của các cấp về công tác phòng, chống dịch, phải coi việc phòng, chống dịch như “chống giặc”; chủ động xây dựng các tình huống và chuẩn bị đầy đủ các điều kiện, sẵn sàng ứng phó với mọi tình huống khi có dịch xảy ra với quyết tâm cao nhất; báo cáo thông tin đầy đủ kịp thời về diễn biến dịch bệnh, không để phụ huynh hoang mang lo lắng ảnh hưởng xấu tới các hoạt động của nhà trường.
Phát hiện sớm trường hợp có biểu hiện mắc bệnh báo cáo với các cấp để có biện pháp xử lý kịp thời không để dịch lây lan.
2. Yêu cầu
Hiệu trưởng chịu trách nhiệm trước cấp trên và trước pháp luật về kết quả xây dựng và triển khai kế hoạch phòng, chống bệnh Covid-19 tại đơn vị; quán triệt nghiêm túc sự chỉ đạo của các cấp về công tác phòng, chống dịch bệnh; chủ động xây dựng kế hoạch, phương án các tình huống và chuẩn bị đầy đủ các điều kiện, sẵn sàng ứng phó với mọi tình huống khi có dịch xảy ra; đảm bảo thông tin đầy đủ kịp thời về diễn biến dịch bệnh, không để cán bộ giáo viên, nhân viên (CBGVNV), phụ huynh học sinh hoang mang lo lắng ảnh hưởng xấu tới tâm lý, hoạt động học tập của nhà trường và sinh hoạt của cộng đồng.
II. NỘI DUNG
1. Công tác thông tin, truyền thông
- Tiếp tục triển khai nghiêm túc các Kế hoạch của các cấp: 
Công văn số 88/SGDĐT- CTTT ngày 28 tháng 01 năm 2020 của Sở Giáo dục về việc phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rus Corona gây ra;
Thông báo số 98/TB-SPGDĐT ngày 03 tháng 02 năm 2020 của Sở Giáo dục về việc cho học sinh tiếp tục nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rus Corona gây ra;
Công văn số 665/UBND- GDĐT ngày 03 tháng 02năm 2020 của UBND huyện Ninh Giang về việc cho phép học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rus Corona gây ra (nghỉ từ ngày 04/2/2020 đến hết ngày 09/02/2020);
Thông báo số 84/TB-UBND ngày 07/2/2020 của UBND huyện Ninh Giang về việc cho phép học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rus Corona gây ra ( nghỉ từ ngày 10/2/2020 đến hết ngày 16/02/2020);
Thông báo số 33/PGD&ĐT ngày 05 tháng 02 năm 2020 của Phòng Giáo dục về thông báo cho học sinh tiếp tục nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 gây ra ( nghỉ từ ngày 17/02/2020 đến hết ngày 29/02/2020);
Thông báo số 34/PGD&ĐT ngày 28 tháng 02 năm 2020 của Phòng Giáo dục về thông báo cho học sinh tiếp tục nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 gây ra ( nghỉ từ ngày 02/3/2020 đến hết ngày 08/3/2020);
Công văn số 696/BGDĐT- GDTC ngày 04 tháng 3 năm 2020 về việc những việc cần làm để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong trường học của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Thông báo số 36/PGD&ĐT ngày 06 tháng 3 năm 2020 của Phòng Giáo dục về thông báo cho học sinh tiếp tục nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 gây ra ( nghỉ từ ngày 09/3/2020 đến hết ngày 15/3/2020);
-Phối hợp với các ngành chức năng địa phương tổ chức tuyên truyền giáo dục cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh về nguyên nhân và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp Covid-19và dịch bệnh mùa đông xuân.
-Đa dạng hóa hình thức tuyên truyền giáo dục, thông tin truyền thông thông qua các phương tiện thông tin của nhà trường (Trang thông tin điện tử, Zalo của các lớp học, điện thoại của cha mẹ học sinh); tổ chức tập huấn, các cuộc họp, truyền thông về nguyên nhân, mức độ nguy hiểm và các biện pháp phòng, chống bệnh Covid-19 và dịch bệnh mùa đông xuân trong nhà trường.
2. Công tác chuẩn bị của nhà trường
- Tiếp tục thực hiênh vệ sinh, tẩy trùng trường lớp đúng hướng dẫn của Bộ Y tế và các cơ quan chuyên môn, bao gồm: môi trường xung quanh, các vật dụng thường xuyên cầm nắm như: tay vịn cầu thang, tay nắm cửa, bàn ghế; phòng học, nhà vệ sinh và các phòng chức năng; đồ dùng dạy học, đồ chơi của trẻ, bảo đảm ngăn ngừa nguy cơ lây nhiễm từ môi trường, lớp học và các phương tiện được giáo viên, học sinh sử dụng trong quá trình dạy và học.
- Bố trí nơi rửa tay có nước sạch, nước sát khuẩn và xà phòng diệt khuẩn tại khu vực giáo viên, học sinh thường xuyên qua lại, trước cửa phòng học, nhà vệ sinh, nhà ăn; có lịch vệ sinh treo tại các lớp và tăng cường kiểm tra, nhắc nhở giáo viên cho học sinh rửa tay thường xuyên.
- Tập huấn cho giáo viên, nhân viên nhà trường quy định phòng chống dịch để thực hiện và hướng dẫn học sinh khi trở lại trường; giao nhiệm vụ cụ thể cho từng đối tượng, các bộ phận trong nhà trường; nhiệm vụ của giáo viên phải thường xuyên theo dõi, giám sát và hướng dẫn học sinh các kĩ năng phòng chống dịch.
- Tiếp tục tuyên truyền, chống dịch bệnh trong nhà trường bằng cách in các pano, áp phích treo những nơi dễ nhìn và có nhiều người qua lại, in quy trình rửa tay; dùng tài liệu, clip của Bộ Y tế giới thiệu công tác phòng, chống dịch bệnh để tuyên truyền tới tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và học trong toàn trường.
3. Chuẩn bị của nhà trường về bán trú
- Nhà trường khử trùng, tẩy trùng các thiết bị, dụng cụ nhà bếp, đồ dùng vệ sinh cá nhân, đồ dùng đồ chơi … theo hướng dẫn của cơ quan y tế (cọ, rửa, luộc, phun thuốc khử trùng…). Không cho trẻ dùng chung các đồ dùng vật dụng như: gối, ca, cốc, khăn mặt…
- Tiếp tục hợp đồng với những đơn vị uy tín, địa chỉ rõ ràng để cung cấp thực phẩm cho bếp ăn và cam kết đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. Hàng ngày khi giao nhận thực phẩm phải có sự kiểm tra của nhà trường và giám sát của BTTND trường học.
- Công tác nấu ăn cho trẻ phải thực hiện đúng quy trình về đảm bảo vệ sinh từ khâu sơ chế đến khâu chế biến. Tổ chức ăn đúng quy định, quy trình, hợp vệ sinh tránh nguy cơ lây lan dịch bệnh.
- Phòng ngủ của trẻ đảm bảo vệ sinh, thông thoáng, sạch sẽ.
4. Các biện pháp chăm sóc, bảo vệ sức khỏe cho cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh
 - Giáo viên có trách nhiệm phối hợp với gia đình học sinh hướng dẫn trẻ thực hành hàng ngày các biện pháp phòng, chống dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế, cụ thể: thường xuyên xúc miệng bằng nước muối pha loãng hoặc dung dịch sát khuẩn; tập thể dục, rèn luyênh thói quen rửa tay thường xuyên đúng lúc, đúng cách; không đưa tay lên dụi mắt, mũi, miệng; hạn chế tiếp xúc với các vật nuôi, động vật hoang dã.
- Hướng dẫn phụ huynh đo thân nhiệt cho trẻ. Nếu có ho và sốt, khó thở thì chủ động cho trẻ nghỉ học và theo dõi sức khỏe tại nhà. Học sinh không được đến trường nếu đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường tự đo thân nhiệt, nếu có sốt và ho, khó thở thì chủ động báo cho nhà trường và nghỉ ở nhà để theo dõi sức khỏe, nếu cần thiết thì đến cơ sở y tế để khám và điều trị. Cán bộ, giáo viên, nhân viên không được đến trường nếu đang trong thời gian cách li tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.
- Bảo vệ nhà trường kiểm soát chặt chẽ người ra, vào khuôn viên nhà trường (bao gồm giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh, khách); hạn chế không cho người có biểu hiện sức khỏe không bình thường vào trường.
5. Các biện pháp phòng, chống dịch bệnh khi học sinh đi học trở lại
- Trước khi học sinh đến trường, gia đình kiểm tra thân nhiệt cho trẻ, không cho học sinh đến trường khi có biểu hiện không bình thường về sức khỏe. Khi học tập ở trường giáo viên thường xuyên hướng dẫn học sinh rửa tay bằng nước sát khuẩn khô, nước sạch và xà phòng tại các thời điểm: trước khi vào lớp học, trước và sau khi ăn, sau khi đi vệ sinh, khi tay bẩn, sử dụng sách vở dùng chung (theo lịch vệ sinh treo từng lớp); che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi bằng khăn vải hoặc ống tay áo để làm giảm phát tán dịch tiết đường hô hấp, không dùng ching các đồ dùng cá nahan như ca, cốc, bát thì, gối chăn…Giáo viên kịp thời báo với lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có trẻ không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lí.
- Thực hiện việc giao, nhận trẻ tại cửa lớp thực hiện cho trẻ rửa tay bằng dung dịch sát khuẩn khô trước khi vào lớp, trong giờ đón trẻ giáo viên phải trao đổi phụ huynh về tình trạng sức khỏe của trẻ, đồng thời quan sát theo dõi hoạt động của trẻ trong ngày, nếu phát hiện trẻ có biểu hiện về sức khỏe thì phải đưa xuống phòng y tế để kiểm tra và theo dõi và thực hiện cách li, báo ngay với Trạm y tế địa phương và cha mẹ trẻ.
- Khi cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì đến phòng y tế của trường để được kiểm tra và theo dõi, thực hiện cách li, Phó hiệu trưởng nhà trường thông báo cho Trạm y tế địa phương, đồng thời cung cấp khẩu trang và hướng dẫn đeo khẩu trang đúng cách cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nêu trên.
- Đảm bảo đủ nước uống vệ sinh, mỗi học sinh có một cố uống nước dùng riêng được hấp sấy hàng ngày. Đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm trong nhà trường. Tăng cường thông khí tại các lớp học bằng cách mở cửa ra vào và cửa sổ.
- Mỗi ngày một lần sau khi kết thức buổi học, các lớp duy trì thực hiện vệ sinh trường, lớp học theo đúng quy định; kiểm tra, bổ sung xà phòng, nước sát khuẩn và các vật dụng cần thiết khác cho các buổi học tiếp theo. Bố trí đủ thùng đựng rác thải có nắp đậy kín và thu gom xử lí hàng ngày.
- Trong thời gian Việt Nam chưa công bố hết dịch, nhà trường không tổ chức các hoạt động tập trung, hoạt động trải nghiệm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hiệu trưởng nhà trường
- Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của cấp trên, Hiệu trưởng nhà trường cụ thể hóa xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trước và khi trẻ đi học trở lại trường;  Rà soát bổ sung cơ sở vật chất, dụng cụ, thiết bị y tế cần thiết; Phân công, phân nhiệm rõ nhiệm vụ, quyền hạn và trách nhiệm của từng người, từng bộ phận trong nhà trường; tổ chức các cuộc họp, tập huấn, hướng dẫn CBGV, NV trong nhà trường về triển khai nhiệm vụ phòng, chống dịch khi có học sinh đi học trở lại trường. Chủ động tham mưu đề xuất với cấp trên các giải pháp nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ phòng, chống dịch Covid-19 đang diễn ra.
Triển khai tới toàn thể cán bộ,giáo viên, nhân viên thực hiện đúng theo công văn số 696/BGDĐT- GDTC về những việc cần làm để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong trường học. 
2. Phó hiệu trưởng
- Tăng cường công tác tuyên truyền, cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh và cách phòng tránh; về công tác chỉ đạo và kết quả phòng, chống dịch bệnh qua các phương tiện thông tin của nhà trường (Trang thông tin điện tử, mạng xã hội, bản tin, tại các lớp học,...). Kịp thời nắm bắt thông tin diễn biến tình hình dịch bệnh, sức khỏe của từng học sinh hàng ngày từ các lớp, báo cáo về nhà trường trước 8h00 phút hàng ngày. Thực hiện đo thân thiệt cho trẻ trong ngày, kịp thời phát hiện các biểu hiện sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên, của trẻ để hướng dẫn và có biện pháp cách li và báo cho Trạm y tế. Theo dõi, đôn đốc các lớp, bộ phận bếp ăn thực hiện tốt công tác vệ sinh, khử trùng theo quy định.
- Quản lí chặt chẽ công tác bán trú, kiểm tra đôn đốc các giáo viên thực hiện vệ sinh phòng lớp, đồ dùng ca cốc, khăn mặt đúng theo lịch vệ sinh. Phối hợp với ngành y tế địa phương thực hiện phun hóa chất khử trùng vệ sinh môi trường phòng chống dịch bệnh.
	2. Giáo viên các lớp
- Liên hệ, trao đổi với phụ huynh qua nhóm zalo, điện thoại... để lấy thông tin về diễn biến dịch bệnh báo cáo cho nhà trường trước 8h hàng ngày.
- Thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các nội dung theo kế hoạch và đặc biệt chú ý thực hiện tốt lịch vệ sinh, chăm sóc giáo dục trẻ trong thời gian dịch bệnh đang diễn ra phức tạp.
3. Nhân viên nuôi dưỡng
 Thực hiện đúng theo nhiệm vụ nấu ăn, đảm bảo quy trình vệ sinh an toàn thực phẩm.
3. Bộ phận bảo vệ
- Kiểm soát chặt chẽ người ra, vào khuôn viên nhà trường (bao gồm giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh, khách…); có biện pháp phù hợp, hạn chế không cho người có biểu hiện sức khỏe không bình thường vào trường. Những trường hợp bất thường cần báo cáo ngay cho Đ/c hiệu trưởng theo số điện thoại: 0979858087.
 Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 của trường Mầm non Văn Hội; Yêu cầu cán bộ, giáo viên, nhân viên, nghiêm túc thực hiện kế hoạch./.
	Nơi nhận:
- Ban chỉ đạo nhà trường (để chỉ đạo);
- CBGV, NV nhà trường (t/h);
- Ban đại diện cha mẹ học sinh (để p/h);
- Lưu: VT.
	TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO
    HIỆU TRƯỞNG
 
 
       Vũ Thị Tem
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