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 Kính gửi: Các trường mầm non huyện Ninh Giang


Thực hiện Kế hoạch số 21/KH-PGDĐT-GDMN, ngày 14/10/2019 của Phòng Giáo dục đào tạo (PGDĐT) Ninh Giang về tổ chức các Hội thi giáo dục mầm non năm học 2019 – 2020; 
Căn cứ Hướng dẫn số 11/HD-PGDĐT-GDMN, ngày 14/10/2019 của PGDĐT Ninh Giang về “Xây dựng môi trường trải nghiệm trong trường mầm non”; Quyết định số 25/QĐ-PGDĐT, ngày 31/01/2020 của Trưởng phòng GDĐT về việc thành lập Ban tổ chức Hội thi “Xây dựng môi trường trải nghiệm trong trường mầm non” năm học 2019-2020; 
Ban Tổ chức Hội thi hướng dẫn các trường mầm non trong huyện tham gia hội thi ‘‘Xây dựng môi trường trải nghiệm trong trường mầm non” như sau:
I. Nội dung, hình thức, số lượng dự thi

1. Nội dung: 
1.1. Xây dựng môi trường bên trong và ngoài lớp học theo hướng trải nghiệm

1.1.1. Xây dựng môi trường trải nghiệm bên trong lớp học 

- Bố trí các góc chơi theo hướng trải nghiệm:

+ Nội dung các góc chơi bố trí phù hợp theo chủ đề, độ tuổi trong chương trình GDMN. Xây dựng các góc chơi cụ thể theo từng lĩnh vực phát triển, tạo sự liên kết giữa các góc chơi. 

+ Số lượng góc chơi tùy thuộc vào diện tích, thiết kế phòng học. Đặt tên góc, nội dung góc chơi, sắp xếp đồ dùng đồ chơi phù hợp với hoạt động tổ chức. Cần có một góc hoạt động chính ở trung tâm lớp học. Nên tạo các góc chơi mới theo từng chủ đề phù hợp với hoạt động để trẻ hứng thú. Khi tạo góc chơi phải chú ý thỏa mãn nhu cầu chơi của trẻ.

- Lựa chọn, sắp xếp  đồ dùng, đồ chơi, học liệu:  Tùy theo hoạt động ở từng chủ đề giáo viên lựa chọn đồ dùng, đồ chơi, học liệu cho phù hợp. Khi lựa chọn chú ý:
+ Ngoài những đồ dùng đồ chơi theo qui định, tăng cường sử dụng hình ảnh thực tế; các vật liệu thiên nhiên (nước, cát, sỏi, cành lá, hột hạt...); tận dụng các nguyên liệu sẵn có hoặc phế liệu (bìa, giấy, chai lọ, vải vụn, hộp); các loại thực phẩm (rau, củ, quả...); các đồ dùng sinh hoạt gia đình (cốc, chén, rổ, rá, xoong, nồi...); những đồ dùng sinh hoạt cá nhân hàng ngày của trẻ (quần, áo, túi sách, cốc uống nước, bát, thìa ăn cơm, ga, chăn, gối...) cho trẻ tìm hiểu, khám phá. 
+ Sắp xếp đồ dùng, đồ chơi: Cần phân loại đồ dùng, đồ chơi và sắp xếp đúng theo các góc học tập, góc chơi. Việc sắp xếp phải đảm bảo an toàn, thuận tiện cho trẻ sử dụng. Sản phẩm của trẻ được bố trí ở góc phù hợp để trẻ dễ cất; trẻ và phụ huynh dễ quan sát. Lưu giữ đa dạng các sản phẩm của trẻ.

- Màu sắc trang trí các góc chơi: Lựa chọn màu sắc tươi sáng, phù hợp với các góc chơi và tâm lí, hứng thú của trẻ.
1.1.2. Xây dựng môi trường trải nghiệm ngoài trời
- Môi trường trải nghiệm ngoài trời gồm: Sân chơi, vườn trường, hệ thống cây xanh, đồ chơi ngoài trời, hành lang lớp học, khu vực cầu thang…

- Khi xây dựng môi trường trải nghiệm ngoài trời cần đảm bảo yêu cầu sau:

+ Sân chơi: Đối với sân rộng có thể bố trí cố định khu vui chơi phát triển vận động theo hướng liên hoàn để cho trẻ phát triển nhiều dạng vận động: đi, leo, trèo, chạy, nhảy… Bố trí khoảng sân rộng, thoáng, mát, làm sân khấu để tổ chức các sự kiện, lễ, hội cho trẻ theo chủ đề như: Tổ chức hoạt động trải nghiệm: “Bé vui đón tết”: Cho trẻ thực hành gói bánh chưng, làm túi lì xì, trang trí cây đào, vẽ tranh ngày tết….; Tổ chức ngày hội ẩm thực cho trẻ được tự tay làm các món ăn, tham gia tiệc buffet…; Hoạt động “Bé vui tết Trung thu”cho trẻ làm đèn ông sao, bánh trung thu…
+ Vườn trường:  Tùy từng trường và từng điều kiện cụ thể nhà trường có thể lựa chọn xây dựng môi trường trải nghiệm theo một số hướng sau: Khu vui chơi phát triển vận động (nếu sân chơi hẹp); Khu trải nghiệm không gian văn hóa Việt như chợ quê, lễ hội ngày xuân, trò chơi dân gian…; Khu trải nghiệm các nghề gần gũi ở quê hương như cấy lúa; chăn nuôi; nghề thủ công truyền thống như đan mây tre, nghề mộc…; Các loại đặc sản quê hương...; Khu vườn cây, rau của bé: Có thể tạo một khoảng vườn nhỏ trồng cây ăn quả thấp, trồng rau và hoa cho trẻ quan sát, trải nghiệm và thực hành chăm sóc.
+ Tận dụng các khoảng không gian ở khu vực cầu thang, hành lang trước và sau lớp để bố trí các khu vực chơi cho trẻ: Chơi với hột hạt, đan tết, các trò chơi dân gian…

1.2. Sử dụng, khai thác hiệu quả môi trường trải nghiệm 
- Việc khai thác, sử dụng môi trường trải nghiệm phải được thể hiện trong kế hoạch giáo dục ngay từ mục tiêu đến tổ chức hoạt động. Môi trường trải nghiệm phải được khai thác thường xuyên hàng ngày ở mọi hoạt động và rèn kĩ năng sống cho trẻ. Kết hợp linh hoạt giữa các các môi trường giáo dục trải nghiệm và tích hợp giáo dục trải nghiệm trong nhiều hoạt động. 
- Khi tổ chức các hoạt động trong lớp học: Cho trẻ được sử dụng, thực hành, nhiều đồ dùng, đồ chơi. Đối với những học liệu là hình ảnh thực tế sau khi được quan sát, tìm hiểu, giáo viên nên để cho trẻ được thực hành trên những đồ dùng, hình ảnh thực đó. Tận dụng những đồ dùng sinh hoạt cá nhân của trẻ như quần, áo, túi sách, cốc uống nước, bát, thìa ăn cơm, ga, chăn, gối, thảm, giường ngủ đơn... cho trẻ trải nghiệm thực hành để rèn kĩ năng sống.

- Môi trường trải nghiệm ngoài trời: Được khai thác thường xuyên vào các hoạt động giáo dục hàng ngày và trong tuần như thể dục buổi sáng, giáo dục phát triển vận động, khám phá khoa học và xã hội, phát triển tình cảm và kĩ năng xã hội, giáo dục kĩ năng bảo vệ môi trường, chăm sóc vệ sinh cá nhân... theo chương trình GDMN.
2. Hình thức thi

- Các trường mầm non xây dựng môi trường trải nghiệm trong lớp học, ngoài trời và tận dụng các khoảng không gian hành lang, cầu thang để bố trí các khu vực chơi trải nghiệm cho trẻ theo nội dung dự thi và sử dụng có hiệu quả môi trường đó để tổ chức các hoạt động giáo dục. Mỗi trường ghi hình lại hoạt động của trẻ ở cả hai môi trường trải nghiệm thể hiện việc khai thác, sử dụng hiệu quả môi trường trải nghiệm của trường mình nộp về ban tổ chức hội thi trước ngày chấm thi. Ghi hình vào đĩa CD kèm thuyết minh về cách thức tạo môi trường trải nghiệm và sử dụng môi trường thời lượng không quá 20 phút.

- Ban tổ chức hội thi đánh giá trực tiếp tại 100% trường mầm non trong huyện; tổng kết, tôn vinh, khen thưởng các đơn vị tiêu biểu.
3. Số lượng dự thi: 28 trường mầm non trong huyện.

II. Đánh giá và công nhận môi trường trải nghiệm dự thi
1. Đánh giá môi trường trải nghiệm dự thi
- Đánh giá theo thang điểm 100. 

- Môi trường trải nghiệm dự thi được đánh giá theo các tiêu chí sau: 
+ Có đủ môi trường trải nghiệm trong lớp học và ngoài trời theo nội dung dự thi. 
+ Chất lượng môi trường trải nghiệm: Môi trường trải nghiệm được xây dựng phải có tính nâng cao của môi trường giáo dục theo chuyên đề lấy trẻ làm trung tâm. Xây dựng môi trường phải phù hợp với nội dung giáo dục trong trường mầm non hiện nay, có tính đa dạng, sinh động, kích thích được sự tập trung chú ý, gây hứng thú, giúp phát triển tư duy và cảm xúc tích cực của trẻ; thúc đẩy trẻ tham gia hiệu quả vào các hoạt động chơi và trải nghiệm. Trong đó chú trọng môi trường phát triển vận động, phát triển thẩm mĩ, giúp trẻ được khám phá, trải nghiệm, sáng tạo. 
+ Môi trường trải nghiệm được khai thác, sử dụng thường xuyên và phục vụ một cách hiệu quả các hoạt động giáo dục góp phần tích cực vào đổi mới, sáng tạo  nâng cao chất lượng thực hiện chương trình GDMN.

2. Kết quả dự thi 

- Giải tập thể: Những trường có môi trường trải nghiệm đầy đủ theo nội dung dự thi và đạt tốt tất cả các tiêu chí trên được trao giải theo thứ tự điểm từ cao xuống thấp.
- Giải cá nhân: Được trao cho những môi trường trải nghiệm độc đáo, sáng tạo, hiệu quả do giáo viên trực tiếp làm.
III. Tổ chức hội thi
- Các trường hoàn thành việc xây dựng môi trường trải nghiệm xong trước ngày 28/02/2020 và gửi đĩa CD về Ban tổ chức vào sáng 28/02/2020 (nộp về đ/c Hiếu, thư kí hội thi).
- Ban tổ chức sẽ đánh giá tại các trường: Từ ngày 02/3/2020 đến ngày 06/3/2020.
- Tổng kết hội thi: Ngày 13/3/2020 tại hội trường PGDĐT. Thành phần tham dự tổng kết là CBQL và giáo viên đạt thành tích xuất sắc trong xây dựng môi trường trải nghiệm.
Ban tổ chức Hội thi yêu cầu các trường triển khai, thực hiện nghiêm túc hướng dẫn tham gia hội thi ‘‘Xây dựng môi trường trải nghiệm trong trường mầm non” cấp huyện năm học 2019 – 2020. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc cần báo cáo về Ban tổ chức để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:

- LĐ PGDĐT (để chỉ đạo);

- Các trường MN (để thực hiện);

- Lưu VP.
	TM. BAN TỔ CHỨC

TRƯỞNG BAN

(đã kí)
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG            

 Nguyễn Thị Thắm
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