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                                           KẾ HOẠCH

       Tổ chức hoạt động trải nghiệm“ Bé vui hội chợ mùa xuân 2020”
Căn cứ Kế hoạch số 15/KH -PGDĐT.GDMN, ngày 30 tháng 8 năm 2019 của Phòng Giáo dục về kế hoạch giáo dục mầm non huyện Ninh Giang năm học 2019 – 2020;
Kế hoạch số 21/KH – Tr.MN, ngày 14 tháng 9 năm 2019 của trường Mầm non Văn Hội về kế hoạch năm học 2019 – 2020;
Hòa chung cùng không khí rộn ràng sắc xuân “ Tết đến- Xuân về”, trường Mầm non Văn Hội tổ chức hoạt động  “ Bé vui hội chợ mùa xuân 2020” cho trẻ, nhằm giúp cho trẻ biết được tết nguyên đán là tết cổ truyền của dân tộc Việt Nam

I .MỤC ĐÍCH
Tăng cường tổ chức các hoạt động trải nghiệm cho trẻ để nâng cao chất lượng thực hiện chương trình GDMN; lồng ghép có hiệu quả chuyên đề “ Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”. 

Giúp trẻ biết được một số hoạt động chuẩn bị đón Tết nguyên đán, gắn hoa đào, làm đèn lồng, chơi trò chơi dân gian, làm thiệp, làm hoa, gói bánh chưng…

 
Tạo bầu không khí vui xuân, đón tết Canh Tý 2020 trong trường Mầm non, với mong muốn bồi đắp vốn hiểu biết văn hóa Việt, văn hóa truyền thống địa phương cho trẻ, giúp trẻ phát triển toàn diện, hình thành cho trẻ kỹ năng trong giao tiếp, kỹ năng sống, các bé được vui chơi thi đua trong các trò chơi dân gian, cùng các bạn vào vai người bán hàng vui vẻ, hiếu khách và học cách chào, mời khách mua hàng,  sự tự tin giữa trẻ với trẻ, giữa trẻ với người lớn thông qua “ Hội chợ”, các trò chơi dân gian, nghệ thuật mua hàng và bán hàng, nghệ thuật trang trí hoa...; Đây là dịp để các bé có sự trải nghiệm về những công việc ngày tết, tạo cơ hội để giáo dục các bé về tết Nguyên đán của dân tộc Việt Nam.
 Đây là sự quan tâm của lãnh đạo địa phương nhà trường, các bậc phụ huynh, cộng đồng xã hội dành cho các bé trường Mầm non Văn Hội..  
II. NỘI DUNG:                                                                       
1.Giao lưu gói bánh chưng của các khối lớp..
2. Làm thiệp, làm hoa, chuẩn bị quầy hàng…
3. Tổ chức “ Hội chợ xuân 2020”..
III. CHUẨN BỊ:
1.Xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động trải nghiệm. 

2.Họp Ban đại diện cha mẹ học sinh- họp phụ huynh học sinh các nhóm, lớp.


3. Chuẩn bị loa máy, khánh tiết, nhà rạp, trang trí sân trường

IV. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC:

Hiệu trưởng chịu trách nhiệm chung, xây dựng kế hoạch báo cáo cấp học, báo cáo lãnh UBND xã, tổ chức họp Ban đại diện cha mẹ học sinh.
Phó hiệu trưởng chịu trách nhiệm về chuẩn bị trang trí khánh tiết, đôn đốc các lớp thực hiện theo kế hoạch.

Giáo viên các nhóm lớp tổ chức họp phụ huynh học sinh, chuẩn bị trang trí nhóm lớp, tập cho trẻ múa hát, chơi các trò chơi dân gian có nội dung về mùa xuân ngày tết, chuẩn bị hàng cho trẻ bán tại “ Hội chợ xuân” của trường
Phụ huynh học sinh tham gia các hoạt động của lớp theo kế hoạch đã thống nhất.
V. THỜI GIAN THỰC HIỆN:
 - Ngày 04/01/2020: Họp nhà trường
 - Ngày 09/01/2020: họp Ban đại diện cha mẹ học sinh

 - Ngày 11/01/2020: Họp phụ huynh học sinh các nhóm lớp
        - Ngày 16/01/2020:
 Buổi sáng: từ 8 giờ đến 10 giờ các lớp cùng phụ huynh học sinh chuẩn bị đồ dùng, thực phẩm để gói báng chưng và làm bưu thiếp, hàng lưu niệm…

Buổi chiều: Từ 14 giờ đến 16 giờ: Phần thực hành gói bánh chưng và luộc bánh, giao lưu thi gói báng chưng gữa các khối lớp của giáo viên và phụ huynh học sinh.
- Ngày 17/01/2020:
Buổi sáng: Từ 8 giờ đến 10 giờ:  Giáo viên- phụ huynh và học sinh chuẩn bị các quầy hàng của lớp tại khu vực sân trường.
Buổi chiều: Từ 14 giờ đến 15 giờ:  Tổ chức các trò chơi dân gian

Từ 15 giờ đến 16 giờ 30: Các bé thực hành giao lưu bán và mua hàng tại “ Hội chợ xuân” cùng phụ huynh học sinh và giáo viên.
Từ 16 giờ 30 đến 17 giờ: Tổ chức trao quà tết cho các bé của các nhóm lớp, kết thúc hoạt động trải nghiệm “ Hội chợ xuân 2020”. 

VI. KINH PHÍ TỔ CHỨC

- Báo cáo Ban đại diện cha mẹ học sinh phối hợp cùng nhà trường, trích quỹ PHHS hỗ trợ các nhóm, lớp;  các lớp thực hiện theo kế hoạch trải nghiệm đã họp PHHS từ đầu năm học.

Trên đây là kế hoạch tổ chức “ Bé vui hội chợ mùa xuân 2020” của trường Mầm non Văn Hội. Kính mong nhận được sự quan tâm của lãnh đạo địa phương, của các ban ngành đoàn thể, sự phối kết hợp của các bậc phụ huynh học sinh với các cô giáo cùng các bé.      
	Nơi nhận:
-  UBND xã  (để báo cáo)
- Các bộ phận nhà trường (để thực hiện)
- Lưu: VT, VP.                                           
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