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KẾ HOẠCH 
BỒI DƯỠNG CÁN BỘ QUẢN LÍ, GIÁO VIÊN, NHÂN VIÊN
Năm học 2021 – 2022
Căn cứ Công văn số 732/SGDĐT-GDMN ngày 24/6/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo (SGDĐT) Hải Dương về việc bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lí (CBQL), giáo viên mầm non (GVMN) và tổ chức hoạt động hè, chuẩn bị các điều kiện cho năm học 2021-2022;
Căn cứ vào Kế hoạch số 167/KH-PGDĐT ngày 28/7/ 2021 của phòng Giáo dục và Đào tạo về bồi dưỡng thường xuyên cho CBQL, giáo viên, nhân viên mầm non năm học 2021-2022;

Căn cứ vào thực tế năng lực đội ngũ CBQL, giáo viên, nhân viên nhà trường và các điều kiện phục vụ cho năm học 2021-2022; 

Trường mầm non Văn Hội xây dựng kế hoạch bồi dưỡng CBQL, giáo viên, nhân viên năm học 2021-2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, nâng cao tinh thần trách nhiệm và lương tâm nghề nghiệp cho mỗi CBQL và GV, NV trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục mầm non trong hiện nay.
- Nâng cao năng lực, hiệu quả lãnh đạo cho CBQL trong việc chỉ đạo, triển khai, điều hành, tổ chức thực hiện các nội dung, nhiệm vụ năm học 2021 – 2022; có khả năng tiếp cận nhanh với những vấn đề mới và khai thác công nghệ số vào công tác quản lí; có năng lực giải quyết nhanh gọn các vấn đề trong thực hiện nhiệm vụ.

- Nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm cho đội ngũ giáo viên đáp ứng yêu cầu chuẩn nghề nghiệp GVMN; biết chủ động, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ; biết áp dụng các mô hình, phương pháp giáo dục tiên tiến để nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ theo hướng toàn diện.
- Nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non, khai thác hiệu quả môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm; tổ chức các hoạt động giáo dục theo hướng trải nghiệm; quan tâm phát triển năng lực và cảm xúc tích cực của trẻ trong tổ chức các hoạt động giáo dục.

- Phát huy năng lực của từng giáo viên để góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2021-2022 và xây dựng nhà trường phát triển vững mạnh.
2. Yêu cầu:

- Việc bồi dưỡng đội ngũ giáo viên phải được thực hiện thường xuyên, có kế hoạch, có kiểm tra, đánh giá.

- Nội dung bồi dưỡng bám sát sự chỉ đạo thống nhất của ngành, của cấp học và cần thiết, cụ thể, phù hợp với thực tế đội ngũ và nhiệm vụ năm học.
- Hình thức bồi dưỡng cần đa dạng phù hợp với xu thế phát triển hiện nay và khai thác giá trị của công nghệ thông tin. Tăng cường tổ chức chuyên đề liên trường. Coi trọng sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài giảng.
II. TÌNH HÌNH ĐỘI NGŨ

- Tổng số CBQL, giáo viên nhân viên: 25, trong đó: 

+ Cán bộ quản lí: 3; Trình độ Đại học: 3 ; trên đại học: 0

+ Giáo viên: 18 (biên chế: 18; hợp đồng: 0 ); Trình độ: Cao đẳng: 2 (Đang chờ thi cấp bằng Đại học) ; Đại học 16 ; trung cấp: 0
+ Nhân viên kế toán: 1 (biên chế 1); Trình độ: Đai học
+ Nhân viên nuôi dưỡng: 2, có chứng chỉ nấu ăn: 2 , 

- Tỉ lệ lớp: 2GV/nhóm lớp. So với định mức trong Thông tư 06/2015/TTLT-BGDĐT- giáo viên/nhóm BNV, số giáo viên thiếu 2,7, nhân viên thiếu 1 
- Trình độ chuyên môn: Đạt chuẩn: 18  tỷ lệ 100%; trên chuẩn: 16 tỷ lệ 89%; 

- Đánh giá chung về đội ngũ GV: 

+ Điểm mạnh: Cán bộ giáo viên, nhân viên (CBGVNV) có năng lực chuyên môn khá vững vàng. 
Tập thể CBGVNV đoàn kết, có trách nhiệm cao trong công việc, yêu nghề, mếm trẻ, luôn có ý thức học hỏi, có sáng kiến được công nhận cấp cơ sở, cấp ngành.
+ Điểm yếu: Thiết kế bài giảng điện tử, cách sử dụng bài giảng điện tử vào tổ chức hoạt động học, chưa hiệu quả. Hạn chế về khai thác công nghệ thông tin vào công tác quản lí, phối hợp với phụ huynh, tuyên truyền về GDMN và bồi dưỡng đội ngũ. Công tác tự học qua mạng Internet; khai thác hiệu quả nguồn tài liệu điện tử dùng chung của trường chưa hiệu quả
Tổ chức chuyên đề cấp trường và chuyên đề liên trường chưa được hiệu quả.

Chất lượng sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài giảng còn hạn chế. Chưa thực hiện áp dụng phương pháp Giáo dục Steam trong tổ chức hoạt động giáo dục đối với trẻ mẫu giáo.
Thực hiện tổng hợp thu-chi bán trú, ghi sổ tiếp nhận thực phẩm chưa khoa học.
III. CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU

Chỉ tiêu chung:

- Về trình độ đào tạo: Xây dựng đội ngũ giáo viên có trình độ đào tạo đạt chuẩn 100% trong đó trên chuẩn 100%.
- Về chuyên môn nghiệp vụ: 100% giáo viên có nghiệp vụ vững vàng
- Thành tích và danh hiệu thi đua phấn đấu:

+ GV dạy giỏi cấp trường: 16/18

+ GV giỏi cấp huyện: 2/2

+ Giáo viên giỏi cấp tỉnh: 0đ/c

+ Giáo viên đạt dan hiệu lao động tiên tiến: 16 đ/c (89%)

+ Giáo viên đạt chiến sĩ thi đua cấp cơ sở: 3 đ/c.
+ Giáo viên đạt chiến sĩ thi đua cấp tỉnh: 0 đ/c.

1. Chỉ tiêu cụ thể:

- Về tổ chức các hoạt động giáo dục (qua kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ GV): Giờ dạy đạt loại khá và giỏi: 96%, trong đó giờ dạy đạt loại giỏi đạt từ 60% trở lên.

- Tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường: Giáo viên đạt danh hiệu GVDG cấp trường: 16
- Tham gia hội thi GV giỏi cấp huyện: Số lượng 2; Giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp huyện 2 đ/c.

- Tham gia hoạt động chuyên môn cấp huyện: Tất cả các hoạt động do ngành và cấp học tổ chức, phát động: xây dựng môi trường giáo dục, làm đồ dùng đồ chơi; thiết kế Video hướng dẫn phụ huynh GD trẻ tại nhà; Khai thác các kho tư liệu các cấp có hiệu quả, thiết kế bài giảng điện tử; xây dựng kho tài liệu điện tử dùng chung, áp dụng mô hình, phương pháp GD tiên tiến....
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lí và tổ chức các hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ: Mức đạt 10%; mức khá: 40%; mức tốt 50%
- Đánh giá chuẩn nghề nghiệp GVMN: Xếp loại đạt 10% giáo viên; loại khá: 65%; loại tốt 35%

- Đánh giá chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng: Xếp loại đạt 0% QL; loại khá: 33%; loại tốt 67%

IV. NỘI DUNG BỒI DƯỠNG
1. Triển khai, chỉ đạo, tổ chức thực hiện thống nhất, hiệu quả các nội dung Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT bồi dưỡng gồm các nội dung:

1.1. Đối với CBQL: 

- Hướng dẫn thành lập và tổ chức hoạt động đối với Hội đồng trường theo Điều lệ trường mầm non ban hành kèm theo Thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT có hiệu lực từ ngày 31/3/2021; 
- Nâng cao chất lượng một số hoạt động quản lí: Quản lí hành chính; Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng đội ngũ giáo viên; Kiểm tra chuyên đề; Thực hiện qui chế dân chủ, công khai trong trường học; Tổ chức thực hiện phong trào thi đua.

- Khai thác hiệu quả công nghệ thông tin vào công tác quản lí, phối hợp với phụ huynh, tuyên truyền về GDMN và bồi dưỡng đội ngũ.

- Hướng dẫn cân đối khẩu phần ăn, cân đối bữa chính và bữa phụ trên phần mềm quản lí bán trú.
 1.2. Đối với tổ chuyên môn:

- Tổ chức chuyên đề cấp trường và chuyên đề liên trường.

- Nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài giảng.

- Thực hiện áp dụng phương pháp Giáo dục Steam trong tổ chức hoạt động giáo dục đối với trẻ mẫu giáo.
1.3. Đối với giáo viên: 

- Nâng cao năng lực cho giáo viên trong tổ chức hoạt động phát triển thẩm mĩ; phát triển nhận thức cho trẻ mầm non phù hợp với bối cảnh địa phương;

- Giáo dục cảm xúc tích cực thông qua hoạt động thực hành, trải nghiệm;

- Quản lí lớp học hòa nhập trẻ khuyết tật;

- Triển khai áp dụng phương pháp Giáo dục Steam trong trường mầm non.
- Thực hành quan sát trẻ theo quá trình.

- Nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động giáo dục theo hướng trải nghiệm và khai thác hiệu quả môi trường trải nghiệm trong trường mầm non.
- Thiết kế bài giảng điện tử, cách sử dụng bài giảng điện tử vào tổ chức hoạt động học.
1.4. Đối với nhân viên nuôi dưỡng:

Hướng dẫn một số kiến thức, kĩ năng về thực hiện chế độ dinh dưỡng và vệ sinh an toàn thực phẩm phòng dịch Covid-19 trong thực hiện nhiệm vụ nấu ăn.

2. Nội dung bồi dưỡng:

2.1. Thiết kế bài giảng điện tử, cách sử dụng bài giảng điện tử vào tổ chức hoạt động học
2.2.  Nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động giáo dục theo hướng trải nghiệm và khai thác hiệu quả môi trường trải nghiệm trong trường mầm non.
2.3. Học tập, áp dụng phương pháp Giáo dục Steam trong trường mầm non. Thực hiện áp dụng phương pháp Giáo dục Steam trong tổ chức hoạt động giáo dục đối với trẻ mẫu giáo.
 2.4. Chuyên đề cấp trường và chuyên đề liên trường. Đổi mới hình thức tổ chức hoạt động giáo dục lĩnh vực phát triển thẩm mỹ 

2.5. Khai thác, thực hiện hiệu quả công nghệ thông tin vào công tác quản lí, phối hợp với phụ huynh, tuyên truyền về GDMN.

2.6. Đổi mới xây dựng môi trường học tập lấy trẻ làm trung tâm, không gian sáng tạo.

 2.7. Chăm sóc nuôi dưỡng, VSATTP
V. HÌNH THỨC VÀ PHƯƠNG PHÁP BỒI DƯỠNG

1. Bồi dưỡng tập trung theo kế hoạch của Sở GD&ĐT và Phòng GD&ĐT

- Tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng, tập huấn về chuyên môn, nghiệp vụ trong hè 2021 và đầu năm học do SGD&ĐT và PGD&ĐT tổ chức.

- Tích cực tham gia các hoạt động chuyên đề, hội thảo chuyên môn, hội thi giáo viên giỏi do PGD&ĐT, Sở GD&ĐT tổ chức.
- Triển khai đầy đủ, kịp thời và chỉ đạo thực hiện thống nhất trong toàn trường các nội dung đã được ngành bồi dưỡng.
2. Bồi dưỡng thường xuyên qua sinh hoạt tổ chuyên môn

- Các tổ chuyên môn thống nhất một số nội dung thực hiện theo qui định về chuyên môn của nhà trường và kế hoạch giáo dục theo từng độ tuổi của tổ.

- Coi trọng sinh hoạt tổ chuyên môn, đây là môi trường gần gũi nhất để giáo viên được học tập, trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm khi tổ chức các hoạt động giáo dục. Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ theo hướng nghiên cứu bài giảng. Mỗi buổi sinh hoạt tổ tập trung nghiên cứu 01 nội dung.

- Phát huy vai trò của tổ trưởng và giáo viên cốt cán trong tổ: Tập trung đến các nội dung về chuyên môn, bám sát kế hoạch tháng và thực tế công việc phát sinh của tổ; phần báo cáo, đánh giá ngắn gọn, dành nhiều thời gian cho nghiên cứu bài giảng và chuyên đề. 
Nghiên cứu, học tập qua các hình thức, tham khảo, thiết kế: Tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng của các cấp mở, học tập qua các video, bài giảng của kho tư liệu dùng chung từ Bộ, Sở, ngành, trường và trên hệ thống thông tin điện tử chính thống, thiết kế các giáo án điện tử..
- Những nội dung chuyên môn tổ cần tập trung nghiên cứu trong năm học:  Nghiên cứu bài giảng; tổ chức chuyên đề; hội thảo và các nhiệm vụ về chăm sóc giáo dục trẻ. Nội dung sinh hoạt tập trung vào những vấn đề chuyên môn của tổ
3. Tăng cường công tác tự bồi dưỡng của giáo viên theo nhiều hình thức, phương pháp khác nhau
- Giáo viên tham gia đầy đủ, tích cực đóng góp ý kiến, thảo luận và trao đổi kinh nghiệm, trình bày những khó khăn vướng mắc trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn khi học các lớp bồi dưỡng, tập huấn, hội thảo do SGD&ĐT và PGD&ĐT tổ chức.

- Tham gia tích cực vào các hoạt động chuyên môn trong nhà trường như hội thi giáo viên giỏi các cấp, thực hiện chuyên đề, làm đồ dùng, đồ chơi, xây dựng môi trường giáo dục và áp dụng phương pháp giáo dục tiên tiến…

- Luôn chủ động trong việc tự học, tự nghiên cứu những nội dung về chuyên môn, kiến thức xã hội và các lĩnh vực có liên quan qua mạng Internet, qua đọc sách, tài liệu…; có ý thức tích lũy kinh nghiệm và lưu giữ những kiến thức, cách làm, phương pháp hay qua tài liệu điện tử.

- Tích cực đổi mới, sáng tạo trong xây dựng môi trường và tổ chức các hoạt động giáo dục phù hợp với nhu cầu, hứng thú của trẻ; mạnh dạn áp dụng phương pháp giáo dục tiên tiến, phương pháp Giáo dục Steam trong trường mầm non. - Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin vào tổ chức các hoạt động giáo dục, xây dựng bài giảng điện tử; kết nối, trao đổi thông tin với phụ huynh và thực hiện công tác tuyên truyền về GDMN.

- Dự giờ giáo viên trong trường, tham quan học tập kinh nghiệm mô hình điểm, lớp điểm của các trường bạn trong và ngoài huyện
4. Nâng cao chất lượng tổ chức các chuyên đề
- Nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề ngay từ đầu năm học; lựa chọn những chuyên đề mang tính chuyên sâu, thiết thực phù hợp với thực tế đội ngũ góp phần nâng cao năng lực chuyên môn cho giáo viên.

- Lựa chọn hình thức chuyên đề cho phù hợp với nội dung. Tiếp tục phát huy hiệu quả chuyên đề liên trường “Cho trẻ làm quen chữ cái”. Trong năm học này tổ chức chuyên đề liên trường “Kể chuyện sáng tạo”. - Những chuyên đề tập trung thực hiện trong năm học: Cho trẻ làm quen chữ cái; Kế chuyện sáng tạo; Đổi mới hình thức tổ chức hoạt động giáo dục lĩnh vực phát triển thẩm mỹ, chuyên đề giáo dục âm nhạc, xây dựng môi trường học tập lấy trẻ làm trung tâm, không gian sáng tạo, chăm sóc nuôi dưỡng, VSATTP. 

5. Tổ chức tốt Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường và tham gia tích cực Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện

- Tạo điều kiện cho giáo viên rèn luyện, học hỏi, thể hiện năng lực, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm về công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ; về xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm và tổ chức hoạt động giáo dục theo hướng trải nghiệm. 

- Tạo điều kiện cho giáo viên phấn đấu, hoàn thiện bản thân đáp ứng yêu cầu đổi mới góp phần nâng cao chất lượng giáo dục mầm non, phát triển nghề nghiệp. 

- Nhân rộng điển hình về tổ chức hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ trong toàn trường. Tuyển chọn giáo viên tham dự thi cấp huyện.

6. Thực hiện tốt công tác dự giờ, kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ giáo viên
- Ban kiểm tra nội bộ và tổ chuyên môn thực hiện đúng qui định về dự giờ đối với giáo viên. Việc dự giờ phải thực hiện thường xuyên, nhận xét, góp ý, tư vấn kịp thời cho giáo viên.

- Đánh giá đúng năng lực giáo viên, phân loại theo nhóm năng lực để có kế hoạch dự giờ phù hợp. Quan tâm dự giờ những giáo viên trẻ còn thiếu kinh nghiệm, những giáo viên hạn chế về năng lực chuyên môn và giáo viên cao tuổi để tư vấn, giúp đỡ cho đối tượng giáo viên này. Việc dự giờ cần góp ý kịp thời. 
- Việc đánh giá, xếp loại giáo viên công tâm, khách quan; động viên kịp thời khi giáo viên có sự tiến bộ; khen thưởng xứng đáng cho những giáo viên tiêu biểu, có thành tích cao; trân trọng những đổi mới, sáng tạo của giáo viên khi thực hiện nhiệm vụ.

7. Tạo điều kiện cho giáo viên tham gia học để nâng chuẩn trình độ chuyên môn
- Tạo điều kiện tốt nhất về thời gian, bố trí công việc để giáo viên tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn.
- Đối với giáo viên cốt cán ngoài lớp học về chuyên môn, nhà trường khuyến khích, tạo thuận lợi cho giáo viên học các lớp về lí luận chính trị, quản lí giáo dục.

8. Tăng cường tham quan học tập mô hình điểm, trường điểm trong và ngoài huyện; xây dựng mô hình lớp điểm tại trường

VI. THỜI GIAN BỒI DƯỠNG
	Tháng
	Nội dung bồi dưỡng
	Bổ sung

	8/2021
	Đổi mới hình thức sinh hoạt chuyên môn và sử dụng sổ tay bồi dưỡng cá nhân
Sử dụng phần mềm quản lý CSDL- thông tin phổ cập. Kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích, phòng, chống dịch bệnh covid-19….
Xây dựng môi trường học tập lấy trẻ làm trung tâm, không gian sáng tạo. 
	

	9/2021
	Học nhiệm vụ trọng tâm năm học 2021-2022
Học tập, áp dụng phương pháp Giáo dục Steam trong trường mầm non. Thực hiện áp dụng phương pháp Giáo dục Steam trong tổ chức hoạt động giáo dục đối với trẻ mẫu giáo.

Nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động giáo dục theo hướng trải nghiệm và khai thác hiệu quả môi trường trải nghiệm trong trường mầm non.

Chăm sóc nuôi dưỡng, VSATTP
	

	10/2021
	Kỹ năng xây dựng bài giảng thiết kế điện tử, nâng cao các trò chơi trên phần mềm PowePoint….
Khai thác, thực hiện hiệu quả công nghệ thông tin vào công tác quản lí, phối hợp với phụ huynh, tuyên truyền về GDMN.

Đổi mới hình thức tổ chức hoạt động giáo dục lĩnh vực phát triển thẩm mỹ
	

	11/2021
	Chuyên đề “Kể chuyện sáng tạo” liên trường (Văn Hội+Văn Giang)
Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường
	

	12/2021
	Chuyên đề làm quen chữ cái khối 5 tuổi
Chuyên đề tạo hình nhóm trẻ 24-36 tháng
	

	01/2022
	Chuyên đề làm quen với toán khối 4 tuổi
Chuyên đề âm nhạc khối 3 tuổi
	

	02/2022
	Tự đánh giá trường mầm non.
Viết áp dụng sáng kiến
	

	3/2022
	Tổ chức hoạt động trải nghiệm cho trẻ
	

	4/2022
	Kỹ năng tự bảo vệ bản thân và phòng cháy, chữa cháy
	

	5/2022
	Đánh giá, xếp loại chuẩn nghề nghiệp, đánh giá thi đua cuối năm học.

Rà soát hoàn thiện hồ sơ sổ sách nhóm/lớp
	


V. Tổ chức thực hiện
1. CBQL và tổ trưởng các tổ chuyên môn
Xây dựng kế hoạch triển khai và phân công cụ thể, tạo mọi điều kiện thuận lợi và huy động toàn bộ CB,GV,NV tham gia học tập bồi dưỡng theo đúng kế hoạch.
Tăng cường tổ chức các hoạt động bồi dưỡng chuyên môn cho đội ngũ dưới nhiều hình thức và nhiều nội dung như:

+Phương pháp tổ chức các hoạt động giáo dục thông qua việc tổ chức các chuyên đề, hội thi giáo viên giỏi, dự gờ, kiểm tra….

+ Xây dựng môi trường giáo dục lớp học, bồi dưỡng thường xuyên, chuyên môn hè theo kế hoạch. 

+ Tin học về soạn thảo văn bản, thiết lập giáo án điện tử, xây dựng video hướng dẫn trẻ vui học; Trò chơi sáng tạo từ các phần mềm Powerpoint, AdobePresenter…. Trao đổi thông qua địa chỉ gmail, zalo, tập huấn trực tiếp.
+ Phân công dạy các chuyên đề và dự giờ, góp ý.

+ Theo dõi đôn đốc và quản lý việc học tập bồi dưỡng, Ghi nhận kết quả bồi dưỡng để đưa vào hồ sơ chuyên môn của giáo viên.

+ Tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm công tác bồi dưỡng của nhà trường theo năm học.

2. Giáo viên, nhân viên

Tham mưu, đề xuất với tổ về các nội dung cần được bồi dưỡng trong năm học (nếu có phát sinh).

Thực hiện kế hoạch bồi dưỡng của nhà trường và của tổ đã xây dựng.

Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng và tự bồi dưỡng tích lũy trong năm học.
Trên đây là kế hoạch bồi dưỡng cho cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên  trường mầm non Văn Hội năm học 2021-2022. Trên cơ sở kế hoạch, bộ phận chuyên môn, các tổ xây dựng kế hoạch cụ thể của tổ và tổ chức triển khai thực hiện. Trong quá trình thức hiện có những vấn đề vướng mắc, phát sinh cần báo cáo về Ban giám hiệu nhà trường để giải quyết kịp thời./. 
	                        
	HIỆU TRƯỞNG

```
Vũ Thị Tem
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